
20 - ,>q.Kl -02 

01' 4200 = 4.200 × 1000
3

= 4.2 × 10

ta wkqj my; j.=fõ ysia;eka mqrjkak'

by; ±lafjk m%;sM, wkqj úoHd;aul wxlkfhka ,shùu hkak Tng meyeÈ<s jk wdldrh ,shd olajkak' 

02' úoHd;aul wxlkfhka olajd we;s ixLHdjla idudkH wdldrhg ±laùu' 
3

5.21 × 10 = 5.21 × 1000
= 5210.00
= 5210

ta wkqj my; ±lafjk j.=fõ ysia;eka mqrjkak' 

?

20'1 ld¾h m;%sldj

ixLHdj

4325 4.325 × 1000 34.325 × 10

582.4 5.824 × 100

37.51

2.594

4 4.0 ×1 04.0 ×10

37

562

13.25

114.7

6.1

1 fyda 1 ;a 10  ;a w;r ixLHdj × 10 n,h úoHd;aul wxlkh
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úoHd;aul wxlkh

2
3.82 × 10

4
4.21 × 10

2
5.0 × 10

0
3.0 × 10

2
8.623 × 10

idudkH wdldrh



03' o¾Yl wdldrh yd ,>q.Kl wdldrh ms<sn| woyila ,nd .ekSug my; ±lafjk j.=fõ ysia;eka mqrjkak'

o¾Yl wdldrh

42  = 16 log 16 = 42

43  = 81 log 81 =. ... ............

35  = 125 log ... ... =. ... ... ..5 

........10  = . ... ... ... log 1000 = 310

43  =. ... ... ... log ... ... ... = 53 

,>q.Kl wdldrh
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